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     Корифей української педагогіки В. Сухомлинський свого часу сказав: «Однією з 

найсерйозніших хиб нашої шкільної практики є те, що, навчаючи дітей,  працює переважно 

вчитель». На сучасному етапі набула актуальності педагогіка співпраці й толерантності, 

завдяки якій учитель і учень відчуватимуть себе самодостатніми особистостями, до співпраці 

готовими. 

     Тому метою сучасного навчання є формування особистості не з енциклопедично 

розвинутою пам’яттю, а з гнучким розумом, з швидкою реакцією на все нове, з повноцінними, 

розвинутими потребами подальшого пізнання та самостійної дії, з добрими орієнтувальними 

навичками й творчими здібностями. Учитель сьогодні – це той, хто допомагає знайти власну 

правду, допомагає розвивати самоаналіз, самосвідомість, рефлексію. 

 А моє педагогічне кредо  - «Завтра урок. І творити його треба так, як митець творить вірші чи 

музику» (О. Захаренко) - повністю відображає мою глибинну суть підходів до організації 

власної  педагогічної діяльності. Залучаючи до процесу навчання усіх учнів класу,  будую урок 

на основі діалогу , забезпечуючи тим самим простір для осмислення школярами не тільки 

свого, але й чужого досвіду, надаю можливість учневі самому моделювати ситуацію в нових 

умовах; продуктивні творчі суперечки приводять учнів не тільки до адекватного розуміння 

суті художнього твору, але й мають колосальний виховний ефект, роблять кожного учасника 

занять активним шукачем шляхів  і засобів вирішення тієї чи іншої проблеми. 

     Кожен учитель прагне, щоб предмет, який він викладає, був зрозумілим для учнів, викликав 

жвавий інтерес та бажання дізнатися ще більше. Для педагога успіхи і досягнення учнів є 

предметом гордості та доказом успішності його діяльності. Саме це, безумовно, змушує нас 

розвиватися, застосовувати нові методи навчання, які в найбільшій мірі активізують діяльність 

школярів, допомагають виробляти в них самостійні навички в навчальній роботі. 

     Саме на вчителя літератури суспільством покладена важлива місія: сформувати 

особистість, яка вміє репрезентувати себе, адаптуватися до незвичних життєвих реалій, 

обстояти власну точку зору і власну гідність, бути активною, ініціативною, наполегливою в 

досягненні поставленої мети  і водночас – співчутливою і милосердною. Цього можливо 

досягти шляхом формування читацьких компетенцій учнів. Над цією проблемою нині 

працюють відомі вітчизняні вчені: О.О.Ісаєва,  З.В.Кирилюк, Ю.І.Ковбасенко, Є.В.Волощук, 

В.В.Гладишев, Ю.Л.Горідько. Зокрема З.В.Кирилюк зазначає: «підготовка вдумливого читача 

– неодмінна умова виховання ерудованої, інтелектуально й духовно розвиненої особистості». 

Т.Чередник продовжує думку: «Якщо учень емоційно не включений до процесу навчання, 

якщо відсутній діалог між ним і твором, якщо проблеми, що обговорюються в процесі читання, 

не торкаються душі реципієнта, то найвірогідніше результативність уроку буде низькою».     

      Завдання сучасної освіти полягає у формуванні особистості з гнучким розумом, із 

швидкою реакцією на все нове, з повноцінними, розвинутими потребами подальшого пізнання 



та самостійної дії, з добрими орієнтувальними навичками й творчими здібностями. «Творчі 

здібності - продукт саморуху, самостійного розв’язання задач і питань, самостійного 

розкриття закономірностей і зв’язків між предметами і явищами… Це продукт розвитку, 

причому час вимагає йти не шляхом удосконалення, у якому принцип наслідування є 

провідним і призводить до інтелектуального і фізичного перевантаження, а шляхом пошуку 

нових, ефективніших методів навчально-пізнавальної діяльності розвитку вільного, за якого 

інтерес, захоплення і пристрасть - головні рушійні сили». Тому на всіх рівнях неперервної 

освіти повинні створюватись умови для розвитку творчих здібностей учнів, підготовки їх до 

життя у сучасному суспільстві. 

     Ось чому, не відмовляючись від традиційних методів навчання, для реалізації поставленої 

мети я використовую метод проектних технологій як ефективний засіб активізації творчого 

мислення старшокласників.  

      Слово "проект" у перекладі з латині означає "кинути уперед". Фактично проект - це будь-

який задум, що має мету, термін на конкретні кроки реалізації. Однак суть навчального 

поняття "проект" кожен дослідник формулює самостійно. 

     Метод проектів завжди припускає рішення якоїсь проблеми, яка передбачає, з одного боку, 

використання різноманітних методів, засобів навчання, а з іншого - інтеграцію знань, умінь з 

різних галузей науки, техніки, технології, творчих галузей. 

     Основою методу проектів є розвиток таких компетенцій: пізнавальних навичок учнів, 

уміння орієнтуватися у різних джерелах інформації, застосувати на практиці отримані знання, 

визначати проблеми і шляхи їх вирішення, планувати, прогнозувати, аналізувати, зіставляти, 

порівнювати, оцінювати, робити висновки, виробляти особисту думку, презентувати 

результати проектної діяльності. Проектна технологія сприяє вихованню толерантності і 

комунікативності, адже передбачає роботу в групах, у парах, співробітництво учнів різного 

віку. 

     Таким чином, метод формує критичне та творче мислення учнів, а отже, сприяє виконанню 

основного завдання школи - вихованню соціально активної особистості, здатної до 

самовдосконалення. 

  



Із досвіду роботи по використанню проектної технології 

                                                           «У серце ввійде тільки те, що йде від серця» 

                                                                                                         Ж. Ж. Руссо 

     Проекти дають змогу виявити інтерес кожного учня до процесу діяльності. Більше того, за 

допомогою проектів учні вибирають напрямки, в яких можуть проявити себе, свої здібності. 

Паспорт проектної роботи 

Керівник проекту: Т.О.Бабенко 

Співавтори: учні 10-х класів 

Тип проекту:  дослідницько-інтегрований 

Тема: Г. Белль. “Подорожній, коли ти прийдеш у Спа...”.   Високий антивоєнний і 

гуманістичний пафос твору. 

 Мета: дослідити поєднання протиприродності й антигуманності війни та патріотизму в 

оповіданні  Г. Белля “Подорожній, коли ти прийдеш у Спа...” 

Зміст роботи 

1. Визначення актуальності теми проекту 

2. Поділ учнів на групи, розподіл між ними обов’язків. 

3. Дослідження теми та підготовка до презентації проекту. 

4. Оцінка та самооцінка ходу виконання проекту. 

Тривалість проекту ― 1 урок, короткостроковий 

Анотація проекту 

    Незгладимий слід залишила в історії багатьох народів Друга світова війна. Нічим не зміряти 

пережиті народом страждання. Тема Другої світової війни знайшла своє гідне місце у 

творчості багатьох відомих майстрів слова. Вона вічна, як вічний сам народ, що вистояв. 

       Високим антивоєнним і гуманістичним  пафосом відзначається оповідання                       Г. 

Белля “Подорожній, коли ти прийдеш у Спа...” 

Результати роботи 

Роботу проводили:  

Історики  Літератори І      Психолог     Літератори ІІ  Лінгвісти  

Історики Психологи 

Відомості про Спарту Школи Німеччини 

Школи, що готували юнаків до   військового життя 

 

  



Історики 

Спарта ― це давньогрецький поліс у Лаконіці, що перетворився на велику державу. Жителі 

Спарти відзначалися високим рівнем патріотичного, духовного й фізичного виховання, 

мужністю, волею, витримкою.                                                   

Війни Спарти справедливі. 

Психологи 

Школи Німеччини ― нацистські заполітизовані, де проповідували відкриту теорію шовінізму, 

просякнуту відвертою ненавистю до представників інших націй.                                                                                                                            

Німеччина проводила політику нападу.   

Історики Психологи 

Відомості про незакінчений вираз        Майбутній вираз у  шкільний календар 

Літератори Герой не знає, за що воює   

Епітафія              

Воїни загинули, відстоюючи свободу                                                           

 

Безглуздість, антигуманність війни 

 

Історики 

“Подорожній, коли ти прийдеш у Спа...” ― це початок давньогрецького вірша-епітафії про 

битву у Фермопільській ущелині, де в бою з персами загинули 300 спартанських воїнів царя 

Леоніда.                                                                 

                                                                                     Автор ― Сімод Кеоський.   

Психологи 

І зненацька мені спало на думку, що й моє ім’я справді стоятиме там, укарбоване в камінь, а в 

шкільному календарі проти мого прізвища буде написано: “Пішов зі школи на фронт і поліг 

за...” 

Літератори 

Епітафія: “Подорожній, коли ти прийдеш у Спарту, повідай там, що ми всі полягли тут, бо так 

звелів нам закон». 

  



Лінгвісти 

Символи у творі 

                                              

Звільнення від ілюзій життя 

                         

Антивоєнний пафос           Гуманістичний і   патріотичний пафос 

Символи: 

поділ прибулих поранених на “мерців” і “решту”; 

розміщення госпіталю в гімназії;  

“колаж”, створений із портрета Ф. Ніцше; 

“легка хірургія”; 

обірвані цитати 

                                                    Висновок 

Антивоєнний  пафос                                          Гуманістичний і патріотичний пафос                                                                                                                           

Війна зруйнувала  життя людей,                      Захист життя людини як найвищої 

їхні   душі; перетворила   храм                          цінності.  

знань на храм  смерті.                                        Свята справа ― віддати життя за 

Крах ілюзій, насаджених                                   свободу і   незалежність  батьківщини. 

фашистською ідеологією.                    

Смерть, як спасіння від  жахів війни. 

Друковані матеріали: Белль Г. “Подорожній, коли ти прийдеш у Спа...”. 

Додаткове приладдя: портрет Г. Белля, Ф. Ніцше, Цезаря, Цицерона, ілюстрації до 

оповідання, репродукція картини художника Фейєрбаха “Медея”.  

Форма представлення:  усні повідомлення. 

  



Висновок 

     Отже, основна ідея методу проектів полягає в тому, щоб перенести акцент з різного виду 

вправ на активну розумову діяльність учнів у ході спільної творчої роботи. Урок-проект 

формує вміння самостійної роботи. Головною особливістю уроку-проекту є доступність теми 

і можливість її варіювання. 

     Таким чином, сьогодні метод проектів вважається одним із перспективних видів навчання, 

тому що він створює умови для творчої самореалізації учнів, підвищує мотивацію для 

отримання знань, сприяє розвитку їхніх інтелектуальних здібностей. Учні набувають досвіду 

вирішення реальних проблем з огляду на майбутнє самостійне життя, які проектують у 

навчанні. 

 

 

 

 

 


